



人生就是这样，你若能把握住仅有的一次机会，实际上也就拥有了源源不断的机会。

第20期

2009年6月19日
农历己丑年五月廿七
星期五

B1

整合一切可以整合的资源，为我所用。
高手“善假于物也”。

——张世家

大众报业集团（大众日报社）出版
邮发代号：23-2 主编：陈秀云
热线电话：0531-85193581

国内统一刊号：CN37-0002
责任编辑：段新勇
网址：ncdz.dzwww.com

比冻害更可怕的是认识惰性

● 景永学



图文无关

2008年5月，甘肃静宁县遭遇了历史上罕见的晚霜冻，农业损失数亿元。冻害发生后，县农业新技术推广协会快速反应，急寻有效救灾方案，在面临市场风险和压力环境的情形下，坚持为农户提供了国家863高科技产品天达2116。应用效果表明：天达2116在冻后5天内使用有效，每瓶兑水200斤连喷两次能达到保产效果，每瓶兑水600斤只喷一次的能延迟果柄变黄12天，推迟落果15天。仁大乡深沟小学高

宝富亩产苹果3500斤，城川乡靳寺村杨志刚亩产苹果900斤。那么，为什么在去年推广这一技术时协会遭遇了一些人为的“寒流”？说什么冻害绝对无法救治，造成广大农户无所适从，耽误了有效救治时机。

“只要能救下一亩苹果，就是科技的胜利”，这是协会负责人面对非难时说过的一句话，科学的要义在于求真而非趋利，这场风波反映出的深层次问题值得思考。

一是科技人员如果不敢说真话或不去说真话，对群众利益的危害将更大。一些技术干部依附于投机厂商，靠开药方得好处，对真正有用而给自己带来好处的技术不去推广，甚至充当某些被群众讥讽为“假货公司”、“愚农公司”的顾问。协会引进PBO、开心形技术、防冻害技术无一例外地遭遇了来自这些人的抵触，甚至不惜花费大量精力在群众中做反面工作，而当全国果树新技术推广会在延安召开会后，才不得不组织这方面的培训工作，我不知道他们面对去年被天达2116救下的几亩苹果园会做怎么样的感想，给群众又会作怎样的解释。我也不知道果农在看到静宁电视台、中央七台有关静宁抗灾效果的电视片后会作怎样的感想。

二是政府部门如果不创造一个公平竞争的环境，就不能很好地促进当地经济的快速发展。这几年我县农业生产确实

有了质与量地飞跃，这得益于县委政府的决策与领导，得益于科技的发展，得益于农民思想观念的转变。但也要看到，一些项目方向正确，收效甚微，一些部门和个人在工作中唯上唯物，形象工程多了、烂了，恶化了众人投资创业的环境。要扭转这一局面，我个人认为最重要的是要转变干部作风，制定让他们真正替农民找市场、闯市场的政策措施。重要的是让干部帮助农民销售多少果品而不是要农民栽多少棵树。

三是农民如果不加强科技学习，就不能实现真正意义上的社会进步。缺少鉴别力、跟着别人走是农民屡受假冒农资侵害的一个主要原因。他们不知道，许多厂商利用农民从众的心理，用给回扣、奖礼品等手段笼络经销商，让各个门店都有了包装精致、说明文字神奇的产品，大家都说它好，你不买才怪呢。所谓“天使不敢走的路，傻子一步就能跨出去”，而只要农民能了解农资知识，了解它们的有效成份，就不会对有些新产品去迷信了。你会发现你用的特效杀螨剂原来是水胺硫磷，你用的腐烂病特效防治剂原来是代森铵，而目前市面上流行的氨基酸肥是加有激素和过量酸的不合格产品，协会近期组织的技术讲座就是要帮助农户解决这些问题。

更重要的在于，农民要树立市场意识，科技意识，走组织化的道路。

听老潘讲自己的故事



背景链接>>>

潘石屹，1963年11月14日出生在甘肃省天水市，大学毕业后分到国家石油部工作。1987年起开始在深圳和海南开创自己的房地产开发生涯。1992年，潘先生与人合作共同创建了北京万通实业股份有限公司，在北京开发房地产。1995年潘石

屹先生与妻子张欣女士共同创立了SOHO中国有限公司。SOHO中国的销售额及纳税额连续多年在中国地产行业名列前茅。

我的理想 生活状态

简单地讲，人要从时光飞逝、青春不再的焦虑中解脱出来。当时光飞逝，反省自身，你会发现怎么想自己的过去都有遗憾之处。我很多年前就对理

想生活状态有一个想法。第一是有能够满足基本需求的物质基础。第二呢，要有几个能够谈得来的朋友。别人的谈话能给我启发，可能他的几句话让我又想到好多。如果周围的人，是一种不平等的、歧视的、非常敌意的状态，给我的感觉就会很不好。第三就是我所处的自然环境，应该是一个非常自然的，没有受到污染、没有受到破坏、没有沙尘暴的环境。

但世事并非十全十美，每一个人都是有缺憾的。尤其是青春，必然会丧失。我们不应该执著于其时间，而应将其活力、敏锐转换为一种状态。美好的人生，一定是你的满意和满意、你的成功和失败夹杂在一起的，这就是丰富。丰富就是美好的。美好的人生是一个丰富的人生，一个单一的、天天快乐的人生就是美好的吗？我觉得未必，天天快乐你就不知道快乐。所以人生就应该像大自然——天晴，天阴，出太阳，下雨。这个丰富性就是快乐，要把握住这种丰富性，没有必要因为自己人生中的某个缺憾而不能释怀。

——摘自《我用一生寻找》

什么是责任？

责任是一座山，是成长的靠山；责任是一条路，是成长的捷径；责任是一盏灯，照亮你的前程；责任是一杆秤，明确你的价值；责任是一本书，记录你的荣誉；责任是一堂课，每一个人都要时时洗耳恭听，牢记实践。人生最大的敌人是自己，在成长的道路上，自己最大的挑战和价值在于你能否承担责任和是否拥有责任感！人才不是学历，不是知识，不是资历，不是经验，而是“责任心”。



专家为您提个醒

ZHUANJIJIAWEININTIGEXING

专家特别提醒：

1. 抓住有利时机防治花生根腐病及茎腐病

花生根腐病和茎腐病是为害花生的主要病害。近年来，这两种病害在我省发生较为严重，对花生产量影响很大，是直接导致花生减产的重要因素。近日不少花生产区的农民来电反映今年又有发生，应如何防治。专家建议：快喷天达2116+恶霉灵+天达恶霉灵，7-10天1遍，连喷2遍。

2. 早防玉米苗枯病

夏玉米苗期易遭伏旱或涝灾，易感苗枯病，4-5叶后喷施“天达2116”+恶霉灵600倍液+天达恶霉灵3000倍，培元固本，药食同疗，标本兼治，可增强玉米苗对干旱、内涝等的抵抗能力，促进玉米苗根系发育，培育壮苗，兼防苗枯病、褐斑病、根腐病、粗缩病。

3. 花生夺高产专家为您支招：2116喷三遍，届时给您一个惊喜

花生在下针期、结荚期、结荚膨大期各喷一次天达2116(花生专用型)600倍液+天达有机硅6000倍液，可有效预防花生叶斑病、花叶病，抗旱抗涝抗早衰，塑造合理株型，提高结荚数，多产双仁果，遇到阴雨内涝不生芽不烂果。收获时，花生不掉果，丰产丰收。经多年多点大田示范，增产幅度可达20%。

生理障碍土传病 2116+恶霉灵

天达1+1 农作物苗期病害的临床急救用药！

天达2116是国家“863”计划成果，创新点是运用中医中药“药食同疗、培元固本，扶正祛邪，正气内存，邪不可侵”的原理，通过外源补充，激活植物自身的抗病防病潜能，保护植物细胞膜的稳定性，抵御外来有害生物的入侵，从而展现“预防重于治疗”的奇效。

天达恶霉灵是一种内吸性杀菌剂和植物生长调节剂。高效、低毒，能直接杀灭病菌，是各种作物土传病害的克星，同时具有促进作物生长与根系发达的特殊功效。

天达恶霉灵+天达2116+恶霉灵药食同疗，被农业界称为农作物苗期病害、生理性病害、冻害、除草剂药害和重茬障碍的临床急救用药。

